

## 习近平向希腊新任总统塔苏拉斯致贺电

新华社北京3月13日电 3月13日,国家主席习近平致电康斯坦丁诺斯·塔苏拉斯,祝贺他就任希腊共和国总统。

习近平指出,中国和希腊都拥有悠久历史和灿烂文化,两国友好关系源远流长、历久弥新,是相知相亲、互利共赢的全面战略伙伴。近年来,双方持续推进比雷埃夫斯港项目,推动共建“一带一路”合作高质量发展,合作建设中希文明互鉴中心、雅典中国古典文明研究院,展现

了两个古老文明的和合之美和时代担当。

习近平强调,当今世界百年变局加速演进,各国休戚相关、命运与共,合作共赢是应对全球性挑战的必由之路。我高度重视中希关系发展,愿同总统先生一道努力,赓续传统友谊,拉紧互利合作和文明交流两大纽带,不断丰富中希全面战略伙伴关系内涵,促进中欧关系持续健康发展,为世界和平稳定和发展繁荣贡献智慧和力量。

## 像海燕一样搏风击浪振翅飞翔

□钟华论

新华社北京3月13日电 东风浩荡,大潮奔涌。举世瞩目的全国两会胜利闭幕,中国式现代化开启新的篇章,信心和力量在亿万追梦人心中升腾。

从历史深处走来,向着光明未来奔去。在强国建设、民族复兴新征程上,新时代中国风雨无阻向前进,像海燕一样搏风击浪振翅飞翔,扶摇直上九万里!



扫一扫 看全文

## 中国抗战主题图书出版成果亮相伦敦书展



3月12日,在英国伦敦书展上,嘉宾为中国抗战主题图书揭幕。2025年伦敦书展11日至13日在英国伦敦奥林匹亚展览中心举行。其中国抗战主题图书亮相。新华社记者 李颖 摄

## 外交部:始终欢迎各国企业投资中国、深耕中国

外交部:

新华社北京3月13日电(记者温馨 许可)针对有观点认为外商对华投资额近年来有所下滑,外交部发言人毛宁13日表示,从数据上看,中国依然是跨国投资的高地,“看多”“看涨”中国仍是众多外企共识。中国始终践行高水平对外开放的承诺,始终欢迎各国企业投资中国、深耕中国。

当日例行记者会上,有记者问:我们关注到,今年以来,一批

重大外商投资项目接连落地中国,计划投资额高达330亿美元。有评论称外企正用实际行动加码投资中国市场。但也有观点认为,数据显示外商对华投资额近年来有所下滑,出现“外资撤出中国”的苗头。发言人对此有何评论?

“我愿同大家分享几组权威部门发布的最新数据:截至去年底,外商累计在华投资设立企业近124万家,实际使用外资20.6万

亿元人民币。去年,中国新设立外商投资企业近6万家,同比增长9.9%。近5年外商在华直接投资收益率约9%,位居全球前列。”毛宁表示,从数据上看,中国依然是跨国投资的高地,“看多”“看涨”中国仍是众多外企共识。

毛宁说,上个月,中方发布了稳外资20条,就有序扩大自主开放、提高投资促进水平提出新举措。今年政府工作报告明确提出,

“鼓励外国投资者扩大再投资”“切实保障外资企业在要素获取、资质许可、标准制定、政府采购等方面的国民待遇”“让外资企业更好发展”。

“与中国同行就是与机遇同行。”毛宁说,无论外部环境如何变化,中国始终践行高水平对外开放的承诺,始终欢迎各国企业投资中国、深耕中国,共享红利、共同发展。

## 杜特尔特被送往海牙,菲各界怎么看

新华社马尼拉3月13日电(记者张怡晨 聂晓阳)菲律宾前总统杜特尔特12日抵达国际刑事法院总部所在地荷兰海牙。那么,菲各界怎么看此事?

### 菲民众反应是什么

杜特尔特被送往海牙消息传出后,杜特尔特的支持者包括宿务市、达沃市在内的菲多个城市举行集会进行声援,并指责此次事件是对杜特尔特的政治迫害。至12日,在杜特尔特家乡棉兰老岛的抗议仍在继续。

资深媒体人、曾担任阿罗约总统新闻发言人的里戈韦托·蒂格罗在《马尼拉时报》专栏文章中称,对杜特尔特的拘留及遣送形同“绑架”。其逮捕令应由法官根据法律发出,“这里的法官是指菲律宾法官,而不是由外国人组成的所谓国际刑事法院”。

### 菲政府如何改口

11日,载有杜特尔特的飞机离开菲领空不久,菲总统马科斯召开新闻发布会称:“国际刑警组织请求协助,我们照做了,因

为我们对国际刑警组织的承诺必须履行。”

菲现政府曾在2023年2月表示,国际刑事法院对杜特尔特的调查“是对菲内部事务的干预,是对我们主权的威胁”。但今年1月,菲政府改口称:“如果国际刑事法院做出决定并通过国际刑警组织采取行动,我们将做出积极回应。”

从菲舆论来看,拘留杜特尔特并将他送往海牙的做法在菲国内存在极大争议。

菲律宾已于2019年正式退出国际刑事法院。《菲律宾商报》刊文指出,此次发布逮捕令的是国际刑事法院而非国际刑警组织。菲国际法专家梅莉莎·洛亚在接受该报采访时说,菲律宾国家警察执行的实际上是菲已退出的国际刑事法院的逮捕令。

菲律宾圣托马斯大学教授政治学的弗罗伊兰·卡里兰对《马尼拉时报》说,马科斯的声明与国家主权相悖。

### 接下来事态如何发展

根据国际刑事法院程序,杜特尔特在抵达后首先会被移交给位于荷兰海牙的拘留中心,随后

接受初步聆讯并进入预审程序,由预审庭决定是否有足够的证据进入正式审判。正式审判通常由三名法官主持,审判可能持续数月甚至数年,这期间被告通常会被拘留在海牙。如果被判有罪,被告可能最高被判处无期徒刑。如果判决生效,被告会被送往国际刑事法院指定的国家服刑。

菲律宾阿托广播系统一纪

事广播网络新闻网报道说,杜特尔特在菲民众中仍享有较高支持率。菲律宾今年5月将迎来中期选举,杜特尔特也已报名竞选达沃市市长一职。当地媒体评论认为,距中期选举只有两个月,在这个节骨眼上菲政府批准执行国际刑事法院的逮捕令,必定会影响选情,到底哪个党派会获益尚有待观察。

### 相关链接

## 杜特尔特:“我将为一切负责”

新华社马尼拉3月13日电(记者张怡晨 聂晓阳)菲律宾前总统杜特尔特13日在社交媒体发表视频介绍自己当前的情况,并表示“将为一切负责”。

杜特尔特目前已抵达国际刑事法院所在地荷兰海牙,这段视频是在飞往海牙的飞机上拍摄的。他在视频中说,经历了一次长途旅程,“我很好,请大家不用担心”。

杜特尔特在视频中谈到他执政期间的反毒战争。他说:“我认为这和那时的法律和秩序有关。我告诉警察和军队做好他们的工作,我会来负责……对于过去发生的一切,我是始终站在执法部门 and 军队前方的那个人。我告诉过他们,我会保护你们,我将为一切负责。”

此外杜特尔特还表示,他将面临漫长的司法程序,但他“将继续为国家服务”,“如果这是我的命运,那我接受”。

杜特尔特11日上午从境外返回菲律宾,抵达马尼拉国际机场后被菲警方拘留。有关方面向他出示了国际刑事法院的逮捕令。当晚,他被送上飞往海牙的飞机。

# 中国工商银行舟山分行2025年度春季校园招聘

工行舟山分行为国有银行二级分行,隶属于工行浙江省分行,现辖28家营业机构。舟山分行始终坚持贯彻落实党中央及市委、市政府各项决策部署,服务区域实体经济发展、坚守人民金融底色,以“诚信、人本、稳健、创新、卓越”为愿景,为客户、员工、社会创造价值。多年来,工行舟山分行立足打造“健康小巨人”的发展目标,坚守金融本源,推进改革创新,聚焦金融“五篇大文章”扩大信贷投放,化解各类风险,多次获评舟山市人民政府关于金融机构支持地方经济发展考评A级机构,先后获批市级、省级文明单位。

### 一、招聘机构

中国工商银行股份有限公司舟山分行

### 二、招聘范围

面向境内外高校毕业生,毕业时间为2024年1月至2025年7月(2025年应届高校毕业生及2024年毕业但从未与其他单位建立劳动关系的高校毕业生)。

### 三、招聘岗位

- (一)星辰管培生。主要为各级机构管理类岗位提供基础人才储备,该类岗位录用人员将优先纳入星辰管培生培养计划。
- (二)专业英才。主要为新兴业务、重点业务、综合职能类岗位提供专业人才储备。
- (三)科技菁英。主要为产品研发、用户研究、大数据分析、平台建设、信息安全与管理等领域提供

科技人才储备。

(四)客户经理。主要为零售与对公金融营销岗位提供适用性人才。县域支行一客户经理岗位招录后主要分配至岱山支行、嵊泗支行工作。

### 四、工作地点

舟山城区、县域

### 五、招聘流程

网申报名—简历筛选—笔试、面试—背调、体检、签约、录用  
招聘期间,我行将通过招聘系统信息提示、手机短信或电子邮件等方式与应聘者联系,请保持通信畅通。

### 六、报名方式

PC端:通过以下链接,进入工行人才招聘官网:  
<https://job.icbc.com.cn>

移动端:扫描下方二维码,关注【中国工商银行人才招聘】微信公众号,点击底部服务栏“我要应聘”—“校园招聘”,完成职位申请。



报名时间:即日起至2025年3月28日  
温馨提示:以上任一方式均可报名,建议优先使用电脑端报名

### 七、联系方式 (仅接受咨询)

舟山分行:罗经理 0580-2025718

